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Hebeschiebetür SLIMLINE 3S von Becker 360:
Viel Panorama, wenig Rahmen

Hebeschiebetür-Anlage in Colorado USA mit 15 m Länge und 9,77 m freier Öffnung über Eck
Mit Hebeschiebetüren können großzügige Fensterflächen und eine lichtdurchflutete, offene Architektur mit optisch fließenden Übergängen zwischen Innen und Außen im Bereich von Balkon, Veranda oder Terrasse realisiert werden. Die Hebeschiebetür SLIMLINE 3S mit einer weltweit erstmaligen und einzigartig schlanken Rahmenbreite von nur 50 mm sorgt mit maximalen Glasflächen und besten Wärmeschutzwerten für Licht und Offenheit und schafft perfekte Ausblicke. Unterschiedliche Ausführungsvarianten und individuelle Maßanfertigungen eröffnen größtmögliche Planungs- und Gestaltungsfreiheit. Becker 360 bietet Hebeschiebeflügel in Abmessungen bis 2.600 x 3.000 mm und einer Fensterfläche von ca. 8 m² sowie mit einem Flügelgewicht bis 400 kg an.
Für einen besonderen Panoramablick hat BECKER 360 in Colorado USA eine boden- und deckenbündige Hebeschiebetür-Anlage über Eck mit einem 135 Grad Winkel realisiert, die erstmalig bei geöffneten Hebeschiebeflügeln eine offene Ecke ohne Pfosten bei einem geöffneten Gesamtschenkel von 9,80 m zeigt. Jede der beiden 7,50 langen Seiten der Hebeschiebetür-Anlage besteht aus zwei Schiebeelementen und einer feststehenden Element. Dies Gesamtlänge über Eck beträgt 15 m, die Höhe 2,90 m, das Gesamtgewicht ca. 3 to. Durch die Dreifachverglasung in Verbindung mit einem speziellen Dichtungssystem wird ein ausgezeichneter Wärmeschutzwert von uw-Wert = 0,75 W/m²K erreicht. Das schlanke Design des Rahmens in Holz-Alu ist innen aus lasiertem Sapeli ausgeführt.
Mit SLIMLINE 3S Hebeschiebetüren lassen sich außerdem komplette Glasfronten mit profillosen Ausbildungen in Form von Ganzglasecken realisieren. Für besonders großzügige Glasflächen lassen sich SLIMLINE 3S Hebeschiebeflügel in Pfosten-Riegel-Fassaden integrieren.
Nicht nur durch den filigranen Rahmen und die großen Glasflächen setzt die Hebeschiebetür SLIMLINE 3S neue Maßstäbe, sondern auch hinsichtlich Wirtschaftlichkeit, Energieeffizienz und Nachhaltigkeit: Auf höchstem technischem Niveau wird sie den Anforderungen der neuen Energieeinsparverordnung gerecht und erfüllt die Einbruchhemmung in Anlehnung an die Klasse RC2 sowie den Schallschutz bis 42 dB.

Die technische Ausstattung von höchster Qualität garantiert äußersten Bedienkomfort mit leisen und leichten Laufleistungen des Schiebeelements. Die flächenbündige Führungsschiene oben unterstreicht das reduzierte Design. Durch die bodenbündige Führungsschiene ist eine barrierefreie Gestaltung gegeben. Optional arbeitet BECKER 360 den individuellen Holzboden des Kunden in die Schwelle ein. Der Boden läuft dann bis zur Glasscheibe einheitlich durch. Damit ergibt sich gleichzeitig ein fließender Übergang nach draußen. Verschiedene Ausführungen in Holz-Alu eröffnen individuelle Möglichkeiten in der Fenster- und Fassadengestaltung bei gleichzeitig optimaler Witterungsbeständigkeit. 

Als konsequente Weiterentwicklung bietet BECKER 360 die Hebeschiebetür SLIMLINE 3S auch mit motorischem und komplett verdecktem Antrieb an. Die Bedienung erfolgt per Fernsteuerung oder Taster. Alternativ ist sie über ein Bussystem ansteuerbar. Der völlig unsichtbare Motorantrieb bewegt mühelos SLIMLINE 3S Hebeschiebetüren bis 300 kg Flügelgewicht und ist für ein- und zweiflügelige Anwendungen erhältlich. Bei Kontakt mit einem Hindernis stoppt der Flügel automatisch. Eine manuelle Bedienung, zum Beispiel bei Stromausfall, ist jederzeit möglich.

Optional sind die Hebeschiebetüren SLIMLINE 3S mit elektrischen Insektenschutzrollos erhältlich. Auf Knopfdruck verschwinden sie bei Nichtgebrauch im unsichtbar in die Hebeschiebetür integrierten Rollokasten. Die Insektenschutz-Elektrorollos sind bequem per Wandbedienung oder Funkhandsender zu steuern und sind gleichzeitig an Haussteuerungen oder Bewegungsmelder anschließbar.
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