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Wohnen auf einer Ebene mit wohngesunden Holzhäusern von BECKER 360
Barrierefreies Wohnen in lichtdurchflutetem Zuhause und mit niedrigem Energiebedarf
Wohnkomfort beginnt bei der Planung, die den Bedürfnissen der Menschen entspricht. Der Systemanbieter BECKER 360 hat sich auf den Bau von individuell geplanten, energieeffizienten Häusern aus Holz spezialisiert. Im Rheinland hat der Holzhaus- und Fensterspezialist ein altersgerechtes Hauskonzept realisiert, das gleichzeitig eine moderne, lichtdurchflutete Architektur und eine energieeffiziente, wohngesunde Holzbauweise vereint.
Heute schon an morgen denken – nach diesem Motto sollte das Haus eines kinderlosen Ehepaars als Altersruhesitz konzipiert werden, individuell auf die heutigen und ggf. späteren Bedürfnisse geplant. Eine moderne Architektur mit besonders großen Fensterflächen sowie eine energieeffiziente und wohngesunde Bauweise waren dem Paar ebenfalls wichtig. Die Wahl fiel auf BECKER 360, der als Systemanbieter von Holzhäusern und Fenstern jedes seiner Häuser individuell nach den Wünschen der Bauherren plant und baut – bis zur Schlüsselübergabe alles aus einer Hand. Entsprechend den Vorstellungen des Ehepaares konzipierte die Architektin von BECKER 360 auf einem 1080 m² großen Grundstück mit Randlage und Südausrichtung ein eingeschossiges, vollunterkellertes Haus mit insgesamt 223,50 m² Wohnfläche, das ausschließlich im Erdgeschoss barrierefrei bewohnt werden kann und im Obergeschoss mit 96,24 m² Wohn/Arbeitsräumen sowie Bad mit Dusche die Option für eine spätere Pflegekraft, die mit im Haus lebt, offen hält. Die einläufig gerade Treppe unterteilt das Gebäude in zwei Hälften: Wohnen auf einer Ebene im EG mit Schlaftrakt inklusive direkt zugänglichem Bad und Wohnbereich auf der einen Seite und Küche/Essen und Gäste-WC mit Badewanne auf der anderen Seite. Im Obergeschoss trennt die Treppe zwei Arbeitsräume. Der Mitteltrakt fungiert im Norden als Eingangsbereich mit Garderobe und öffnet sich durch eine großflächige Verglasung im Süden zum Garten hin. Die gesamte Hausfront im Süden wurde zum nicht einsichtigen Garten mit BECKER 360 Slimline Fenstern und Schiebetüren als deckengleiche Verglasungen ausgeführt. Somit gestalten sich die Übergänge von innen nach außen zum Garten mit großem Schwimmteich fließend, Natur und Tageslauf der Sonne werden im lichtdurchfluteten Haus erlebbar. Zur nordseitigen Straße wurde das Haus mit kleineren Fenstern ausgestattet. Für ein gesundes Raumklima und eine gute Energieeffizienz fiel die Wahl auf eine Holzwandbauweise mit mineralischem Außenputz.
BECKER 360 führte die Holzwandbauweise mit einer raumseitigen 10 cm Massivholzwand aus, die weiß lasiert wurde. Die nach außen anschließende diffusionsoffene Luftdichtigkeitsmembran sowie die 20 cm Holzweichfaserdämmung sorgen für atmungsaktive und wärmebrückenfreie, luftdichte Gebäudehülle mit einem u-Wert von lediglich 0,17 W/m²K. Die Innenwände sind Holzständerwände. Dem Wunsch nach einer modernen Architektur entsprechend, erhielt das Haus weißen Putz am Hauptkörper, schwarze Fenster und schwarze Jalousien und ein graues Dach. Das 14 cm Massivholzdach mit Aufdachdämmung und Luftdichtigkeitsmembran weist ebenfalls einen u-Wert von 0,17 W/m²K auf. Der Wärmebedarf des Hauses wird somit auf ein Minimum gesenkt. Bei der Auswahl der ökologischen Baustoffe für Konstruktion und Dämmung setzt BECKER 360 ausschließlich auf Holz aus heimischen Wäldern aus nachhaltiger Forstwirtschaft. Für eine optimale Energieeffizienz wurde ein abgestimmtes Haustechnik-Konzept integriert, das auf erneuerbaren Energien basiert. So erfolgt die Beheizung des Hauses über eine Wärmepumpe mit Flächenkollektoren, die für äußerst geringe Energiekosten sorgt. Damit kann gleichzeitig auf fossile Brennstoffe verzichtet werden. Eine zentrale Lüftungsanlage mit Wärme- und Feuchterückgewinnung garantiert ausgezeichnete Raumluftqualität zu jeder Tages- und Jahreszeit und reduziert zusätzlich den Heizwärmebedarf. Das Sicherheitskonzept weist einen erhöhten Einbruchsschutz auf.
Objektdaten:

Konzept: Barrierefreies Wohnen für 2 Personen, vollunterkellert
Bauort: Rheinland
Grundfläche: 12,95 m x 12,00 m
Erdgeschoss: 127,26 m²
Obergeschoss: 96,24 m²
Kellergeschoss: 121,36 m²
m² gesamt: 344,86 m²
Details: Schwimmteich (54 m²), Slimline Fenster und Schiebetüren als deckengleiche Verglasungen, Erdwärmepumpe mit Flächenkollektoren, Zentrale Lüftungsanlage mit Wärme- und Feuchterückgewinnung,
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