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Hebeschiebetür SLIMLINE 3S von Becker 360 mit verdeckt integriertem Motorantrieb sowie elektrischen Insektenschutzrollos
Versteckt elektrisch: komfortabler geht´s nicht
Als konsequente Weiterentwicklung des SLIMLINE Fenstersystems bietet Becker 360 die innovative Hebeschiebetür SLIMLINE 3S jetzt auch mit motorischem und komplett verdecktem Antrieb an – eine perfekte Kombination aus reduziertem Design und komfortabler Technik. Die Bedienung erfolgt per Fernsteuerung oder Taster. Alternativ ist sie über ein Bussystem ansteuerbar. Der völlig unsichtbare Motorantrieb bewegt mühelos SLIMLINE Hebeschiebetüren bis 300 kg Flügelgewicht und ist für ein- und zweiflügelige Anwendungen erhältlich. Bei Kontakt mit einem Hindernis stoppt der Flügel automatisch. Eine manuelle Bedienung, zum Beispiel bei Stromausfall, ist jederzeit möglich.
Optional sind die Hebeschiebetüren SLIMLINE 3S mit elektrischen Insektenschutzrollos erhältlich. Auf Knopfdruck verschwinden sie bei Nichtgebrauch im unsichtbar in die Hebeschiebetür integrierten Rollokasten. Die Insektenschutz-Elektrorollos sind bequem per Wandbedienung oder Funkhandsender zu steuern und sind gleichzeitig an Haussteuerungen oder Bewegungsmelder anschließbar.

Mit der Hebeschiebetür SLIMLINE 3S hat Becker 360 weltweit die erste Hebeschiebetür mit einer äußeren Rahmenbreite von lediglich 50 mm entwickelt, die für optimale Ausblicke und maximalen Lichteinfall sorgt. Damit wird die übliche Rahmenbreite halbiert und der Lichteinfall um 15 % optimiert. Das schlanke Design des Rahmens in Holz-Alu- oder Holz-Metall eröffnet neue architektonische Lösungen für die anspruchsvolle Fenster- und Fassadengestaltung mit großen Lichtöffnungen und viel Transparenz. Auf höchstem technischem Niveau wird die SLIMELINE Hebeschiebetür den Anforderungen der neuen Energieeinsparverordnung gerecht und erfüllt die Einbruchhemmung in Anlehnung an die Klasse RC2 sowie den Schallschutz bis 42 dB. Mit ausgezeichneten Wärmeschutzwerten bis zu einem uw-Wert von 0,75 W/m²K ist sogar eine Passivhaustauglichkeit gegeben. Verschiedene Ausführungen in Holz-Alu eröffnen individuelle Gestaltungsmöglichkeiten und verbinden die gute Wärmedämmung von Holz mit der Witterungsbeständigkeit von Aluminium. Die Hebeschiebetürenelemente in Höhen bis 3,00 m bieten durch bodenbündige Führungsschienen völlige Barrierefreiheit. Auch Ganzglasecken sind in Kombination realisierbar.
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