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SLIMLINE Integralfenster mit schlanker Rahmenoptik eröffnen neue Gestaltungsmöglichkeiten für Fassade und Gebäudehülle
Optische Einheit von Fensterrahmen und -flügel in nur 50 mm Breite
Bei den innovativen SLIMLINE Integralfenstern von BECKER 360 verschmelzen äußerer Fensterrahmen und innerer Flügelrahmen in der Außenansicht zu einer optischen Einheit mit extrem schlanker Rahmenoptik. Maximale Ästhetik und Funktionalität in schmaler Anmutung bei größtmöglichen Glasflächen und besten Wärmeschutzwerten eröffnen neue Möglichkeiten in der Gestaltung von Fassaden und in der Planung der Gebäudehülle.

SLIMLINE Integralfenster von BECKER 360 bieten mit einem äußeren Blendrahmen von nur 50 mm Breite in verschiedenen Metallausführungen wie Aluminium, Edelstahl, Zink, Kupfer oder Bronze große Planungsfreiheit für eine individuelle Fenster- und Fassadengestaltung bei gleichzeitig optimaler Witterungsbeständigkeit. Der äußere Rahmen des Fensterflügels besteht aus einem schmalen GFP-Profil aus glasfaserverstärktem Polyamid und einer anschließender EPDM-Dichtung (Ethylen-Propylen-Dien-Kautschuk), die zusammen lediglich 40 mm schmal sind und im geschlossenen Zustand des Fensters vom Blendrahmen verdeckt werden. Durch den funktionalen Integralfensterflügel und den schmalen Blendrahmen erhält das Fenster seine schlanke Optik. Im Innenbereich weist das SLIMLINE Integralfenster eine Flügelbreite von 60 mm aus Holz auf. Damit ist im Vergleich zu herkömmlichen Fenstern die Gesamtbreite von Fensterrahmen und –Flügel von durchschnittlich 80 mm etwa um die ein Viertel reduziert. Das Ergebnis ist ein architektonisch orientiertes Design in formaler Reduziertheit, das gleichzeitig für einen deutlich höheren Lichteinfall von circa 15 Prozent sorgt.

Die Aluminium-Holz- bzw. Metall-Holz-Konstruktion der SLIMLINE Integralfester von BECKER 360 kombinieren darüber hinaus die Vorteile zweier nachhaltiger Werkstoffe: Der ökologische Werkstoff Holz als Grundkonstruktion mit seinen hervorragenden Wärme dämmenden Eigenschaften und das witterungsbeständige Metall als äußerer Blendrahmen sind die Basis für das umweltfreundliche und nachhaltige Fenstersystem von BECKER 360. In Verbindung mit hoch Wärme dämmenden zwei- oder dreifach Verglasungen sowie innovativer, elastischer Dichtungssysteme lassen sich ausgezeichnete Wärmeschutzwerte mit äußerst niedrigem Primärenergiebedarf erreichen, die bis hin zur Passivhaustauglichkeit ausgerichtet sind.
Mit dem Fenstersystem SLIMLINE sind neben Integralfenstern auch Schiebetüren, Festverglasungen, Pfosten-Riegel-Fassaden, Elementfassaden und Eingangstüren realisierbar und kombinierbar.
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